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СОТНІКОВДмитро Анатолійович,
СОТНІКОВА ІринаМиколаївна

ОЦІНКААДАПТИВНИХСИСТЕМУПРАВЛІННЯ ІННОВАЦІЙНОЮ
ДІЯЛЬНІСТЮ БУДІВЕЛЬНИХ ПІДПРИЄМСТВ

Для оцінки адаптивності системи управління інноваціями будівельних
підприємств необхідно визначити механізм врахування впливу адаптивності та
її оцінки. Неможливо контролювати без чітких меж, які не можна описати як
модель. Саме тому виникає потреба оцінити ступінь адаптивності. Аналогічно,
формування розвиненої системи управління інноваціями підприємств
неможливе без побудови її імідж-моделі. Модель системи управління – це опис
системи формалізованою мовою, що відтворює структуру та функціонування
реальної системи управління [4]. Таке формулювання цієї концепції визначає
важливість моделі системи управління інноваціями, яка полягає в тому, що
побудова моделі сприяє чіткому та лаконічному представленню основних
об'єктів управління, а також виділяє бізнес-процеси, що складають інновації. Під
час побудови моделі системи управління інноваціями будівельної компанії як
основу слід використовувати багатовимірну модель [2]. Модель
характеризується як багатовимірна, оскільки в ній як основні, окрім двох таких
«вимірів», як суб'єкт та об'єкт управління, автор виділив кілька додаткових
структурних елементів.

Виходячи з загальних підходів до управління інноваціями, сучасної
управлінської практики та зарубіжних стандартів систем управління
інноваціями, ми виділяємо об'єкти системи управління, які визначаємо як
обов'язкові, незалежно від того, про яку інновацію йдеться в компанії.

Перший блок об'єктів моделі системи управління стосується стратегічного
управління інноваційною діяльністю будівельної компанії, зокрема формування
стратегії інноваційного розвитку. У зв'язку з тим, що стратегія розглядається як
засіб досягнення вищого рівня [6], тобто вона є планом розвитку підприємства,
що забезпечує виконання місії, в рамках цього блоку моделі, перш за все,
ставиться завдання розробки стратегічного бачення компанії в галузі
інноваційного розвитку. На основі стратегічного бачення підприємства та його
місії в галузі інновацій визначаються стратегічні цілі та формулюються детальні
завдання для їх досягнення. Стратегічні завдання, у свою чергу, визначають зміст
програми інноваційного розвитку, комплекс її заходів. Крім того, поставлені
стратегічні цілі та завдання є основою цільових стратегічних установок для
персоналу будівельної компанії. Такі установки сприяють поступовій
трансформації підприємства в стратегію інноваційного розвитку. У зв'язку з цим
керівництво компанії повинно виконати комплекс робіт щодо представлення
сутності та поширення місії, цілей, стратегії, а також програм
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інноваційного розвитку з точки зору формування внутрішньої корпоративної
інноваційної культури.

Роль другого об'єкта запропонованої моделі системи управління
інноваціями – це знання працівників підприємства. По-перше, це пов'язано з тим,
що наукові праці вітчизняних та зарубіжних авторів все більше зосереджені на
інтелектуалізації всіх секторів економіки, зокрема, пов'язаних з будівництвом.
По-друге, в останні роки зростає потреба у підвищенні темпів розвитку
інтелектуального капіталу. Розглядаючи зміст управління знаннями, можна
виділити три види діяльності, пов'язаної зі знаннями [5]. Перший тип складається
з таких робіт з формування знань:

- ідентифікація (визначення, усвідомлення) знань;
- придбання (генерування, створення, пошук, відбір, підтримка,

збереження) знань;
- розвиток (поширення, накопичення, трансформація, множення) знань;
- відтворення (оновлення, переосмислення, деградація, демонтаж

знаннєвих активів, вибіркове забування) знань.
Другий тип включає роботи, пов'язані з розповсюдженням знань, а саме:
- систематизація (збереження, формалізація, класифікація, категоризація,

документування, занесення в базу даних, фільтрація) знань;
- забезпечення доступності знань;
- захист знань.
Третя група включає діяльність з використання знань:
- капіталізація знань;
- втілення знань у товари, послуги, продукти, роботи;
- оцінка знань.
Ідеї, як частина інновацій, розглядаються як результати творчої,

дослідницької, проектної діяльності або є продуктом випадкового осяяння,
результатом якого є інновація. Однак існує проблема, пов'язана з тим, що в
більшості компаній інноваційна ініціатива виходить виключно від вищого
керівництва, а ідеї підлеглих залишаються непоміченими або компанії не мають
інновацій. Наслідком обох ситуацій є повільний розвиток інноваційної
діяльності підприємств. Для запобігання таким випадкам третім необхідним
блоком моделі системи управління інноваціями є комплекс робіт з перетворення
ідей на інновації. Водночас пріоритет має бути наданий таким завданням, як:
пошук, оцінка, підтримка та впровадження перспективних інноваційних ідей як
на підприємстві, так і поза ним.

Ще одним не менш важливим блоком, який пропонується включити до
об'єктів системи управління інноваціями, є організаційні взаємовідносини.
Загальновідомо, що кожна компанія, незалежно від свого вибору, залучена до
мережі корпоративних та конкурентних взаємовідносин з іншими організаціями.
Незважаючи на це, вибір на користь розвитку між



Збірник матеріалів конференції у межах всеукраїнського науково-педагогічного підвищення
кваліфікації (стажування) 6 червня 2026 р.

65

організаційною співпрацею та використанням переваг від неї робить саме
підприємство.

Таким чином, взаємодія підприємства з іншими учасниками ринку може
принести багато переваг. Водночас, при управлінні розвитком міжорганізаційної
співпраці слід звертати увагу на взаємозв'язок між типами партнерів з типами
інновацій. Співпраця в галузі процесних інновацій з конкретними партнерами
може не призвести до таких значних результатів, як, наприклад, реалізація
спільного проекту з тим самим партнером, спрямованого на пошук та розробку
інноваційних продуктів.
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